



Plán práce Pracovní skupiny k otázkám romských žen (dále jako „Pracovní skupina“) na roky 2024-2025

1. Začlenění hlediska podpory romských žen do relevantních strategických dokumentů

Opatření č. 1: Prostřednictvím konkrétních členek a členů pracovní skupiny prosazovat intersekcionalní přístup vůči romským ženám napříč kapitolami Strategie rovnosti žen a mužů na léta 2021-2030 (dále jako „Strategie 2021+“)

Opatření č. 2: Spolupracovat s Odborem rovnosti žen a mužů v naplňování Strategie 2021+

Opatření č. 3: Spolupracovat s Oddělením Kanceláře Rady vlády pro záležitosti romské menšiny v naplňování Strategie rovnosti, začlenění a participace Romů 2021-2030 (dále jako „Strategie romské integrace 2021+“)

Opatření č. 4: Podílet se ve spolupráci s Odborem rovnosti žen a mužů na přípravě připomínek k návrhům materiálů pro jednání vlády ČR s dopadem na romské ženy

2. Monitorování aktivit mezinárodních organizací a Evropské unie majících dopad na romské ženy

Opatření č. 1: Sledovat a vyhodnocovat aktivity mezinárodních organizací a Evropské unie, které mají dopad na romské ženy

Opatření č. 2: Průběžně informovat na jednáních pracovní skupiny o aktivitách mezinárodních organizací a Evropské unie, které mají dopad na romské ženy

3. Posílení zastoupení romských žen v rozhodovacích či poradních pozicích na komunální úrovni

Opatření č. 1: Monitorovat zastoupení romských žen v obecních a krajských zastupitelstvech, v pracovních orgánech zastupitelstev a v jiných orgánech s rozhodovacími a poradními pravomocemi

Opatření č. 2: Podporovat vyšší zastoupení žen mezi romskými koordinátory/koordinátorkami a ambasadory/ambasadorkami

4. Monitorování implementace zákona č. 297/2021 Sb., o poskytnutí jednorázové peněžní částky osobám sterilizovaným v rozporu s právem (dále jako „zákon o odškodnění protiprávních sterilizací“)

Opatření č. 1: Sledovat naplňování zákona o odškodnění protiprávních sterilizací a spolupracovat s Ministerstvem zdravotnictví s cílem zajistit jeho naplňování

Opatření č. 2: Sledovat rozhodovací praxi Evropského soudu pro lidská práva (dále jako „ESLP“) a Evropského výboru pro sociální práva mající dopad na romské ženy



a spolupracovat při případné implementaci rozhodnutí těchto institucí s Kanceláří zmocněnce vlády pro zastupování ČR před ESLP

5. Prevence domácího a genderově podmíněného násilí v romské komunitě, ochrana a podpora obětí a systémové zabezpečení řešení

Opatření č. 1: Spolupracovat s Výborem pro prevenci domácího násilí a násilí na ženách v souvislosti se specifickými ochrany a podpory romských obětí domácího a genderově podmíněného násilí

6. Posílení kapacit neziskového sektoru v oblasti podpory romských žen

Opatření č. 1: Spolupracovat s Odborem rovnosti žen a mužů a Odborem lidských práv a ochrany menšin na tom, aby do relevantních dotačních programů byly začleněny aktivity podporující zlepšení postavení romských žen

Opatření č. 2: Monitorovat podporu specifických aktivit ve prospěch romských žen do relevantních dotačních programů spravovaných MPSV, MŠMT, MK a spolupracovat s resorty

7. Reagování na aktuální události

Opatření č. 1: Průběžně sledovat aktuální události a změny v oblastech, které se týkají postavení romských žen a případně přijmout podněty týkající se jeho podpory

Opatření č. 2: Spolupracovat s ostatními výbory a pracovními skupinami Rady vlády pro rovnost žen a mužů a Rady vlády pro záležitosti romské menšiny na diskuzi o aktuálních událostech a změnách majících dopad na romské ženy